数独の解法例ー数独９－Ｑ１０６

例題

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

Ｐ１（パターン１）（クロス）　　　　　　　　　　　　　　　Ｐ５０　（ブロック内の４つの空きに４つの数が２個づつ予約決定）
Ｐ２　（サイドクロスでブロックの空き）　　　　　　　　　　　　　　　　Ｐ６０　（３つの数字で３マス決定）
Ｐ３　（予約でクロス）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Ｐ６１　（３つの数字で３マス決定２）

Ｐ４　（予約済みとクロスでブロックの空き）　　　　　　　　　　　　　Ｐ６２　（３つの数字で３マス決定３）　

Ｐ５　（予約済み決定であぶれた予約数が決まる）　　　　　　　　　Ｐ７０　（４つの数字で４マス決定）

Ｐ６　（予約済み決定でブロックの空き）　　　　　　　　　　　　　　　　Ｐ７１　（４つの数字で４マス決定２）

Ｐ７　（予約済み決定で他の予約取り消しにより数決定）

Ｐ８　（センターとサイド予約でもう片方のサイド決定1）

Ｐ９　（センターとサイド予約でもう片方のサイド決定2）　　
Ｐ１０　（両サイド予約でセンター決定）
Ｐ１１　（ブロック内1ライン予約でクロス）

Ｐ１２　（ブロック内1ライン予約で予約から決定へ）

Ｐ２０　（1ラインの残り数とクロスラインの数の差）

Ｐ２１　（1ラインの残り数とクロスラインとブロックの数の差）

Ｐ２２　（1ラインの残り数と予約で決定）

Ｐ２３　（1ラインの残り数と予約とクロスラインの数の差）

Ｐ２４　（1ラインの残り数とクロスラインの数の差で予約決定、ブロック内の残り数決定）
Ｐ３０　（1ラインの３，２の残りマス決定）

Ｐ４０　（1ラインの残り数がクロスラインに同じ数の無い所）

Ｐ４１　（1ラインの残り数がクロスラインに同じ数の無い所、予約含む）
Ｐ４２　（１ラインの残り数で予約決定。それとクロスするラインの残り数）

Ｐ４３　（1ラインの残り数がクロスラインに同じ数の無い所、両サイド予約でセンター決定）
Ｐ４４　（1ラインの残り数がクロスラインに同じ２種類の数の無い所+予約取り消し）
ＰＨ１

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　１から９までクロスチェック。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

ＰＨ２

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　再度１から９まで

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　クロスチェック。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Ｐ２０　（1ラインの残り数とクロス
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　ラインの数の差）により
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　予約。赤字。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　行き詰ったので予約を３マス

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　まで拡大。青字。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Ｐ２０　（1ラインの残り数とクロス
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　ラインの数の差）により予約を
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　１マス３数字まで拡大。赤字。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　1,2,3の段をチェックしてＸ上

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　のブロックに注目して見ると、

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　3,5,6,7の数字はＡ２，Ｂ３，

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Ｃ２，Ｃ３の４マスでしか使用

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　していない。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　残りの数字は1,2,4であるので

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Ａ１，Ａ３，Ｂ１の３マスで

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　ある。従ってＡ２には７が

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　入る。

ＰＨ３

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Ｐ７１　（４つの数字で４マス
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　決定２）を適用。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　７についてクロスチェックする。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　続けて１マス３数字まで予約。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　赤字。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　８の段に注目すると2.4.8の

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　３つの数字がＡ８，Ｄ８，Ｇ８

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　の３マスで予約される。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　８の段の残り数は5.6.7になる

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　のでＰ２０　（1ラインの残り数と
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　クロスラインの数の差）により
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Ｉ８は６に決定される。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

ＰＨ４

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　６についてクロスチェックする。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Ｂ３は予約取り消しにより

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　５に決定される。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　５についてクロスチェックする。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　この結果Ｅ７，Ｅ９は５に決定

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　される。Ｈ７，Ｈ９に５がある

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　のでＰ１０　（両サイド予約で
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　センター決定）からＣ８は５に

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　決定される。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　これによりＦ８は７に決定

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　されるので７について

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　クロスチェックする。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　７による予約解除でＢ６は４に

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　決定されるので４で

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　クロスチェック。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

ＰＨ５

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Ｐ２０　（1ラインの残り数とクロス
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　ラインの数の差）によりＣ２は
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　３に決定されるので３で

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　クロスチェック。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Ｈ３，Ｉ３の４の予約決定から
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Ａ３は１に決定されるので１で
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　クロスチェック。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　予約解除と合わせて解る所を

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　順に埋めていきます。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

ＰＨ６

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Ｄ列に注目するとＤ５，Ｄ７は

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　1.2で予約決定されている。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　従ってＤ２の２の予約は解除

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　されるのでＤ２は８に決定され
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　る。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　予約解除とクロスチェックで
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　順に解いて行く。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　解答完了です。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　Ｘ　　　　　　　　Ｙ　　　　　　　　Ｚ
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